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Uvod 
Pod fizičkim licima u pravu, podrazumevaju se ljudi koji rođenjem postaju pravni subjekti i kao takvi ostaju 
sve do svoje smrti. Fizičko lice je svaki živ čovek, ljudsko biće, bez obzira na zdravstveno stanje, pol i 
starost. U savremenom pravu fizičko lice koje ima prava i obaveze je pravni subjekt. U pravnoj nauci se 
osnovano ističe da su čovek i subjekt dva različita pojma i rezultat dva različita načina posmatranja. U 
pravu se zahteva da čovek bude živ rođen, kao i da je rođen u ljudskom obliku (da nije monstrum). Pored 
toga u pravu je zaštićeno i začeto dete koje još nije rođeno, tzv. nasciturus, u pogledu prava nasleđivanja, 
pod uslovom da se rodi živo i u ljudskom obliku. (Pravilo klasičnog rimskog prava - „Infans conceptus pro 
nato habetur, quotiens de comodo eius agitur”, što u prevodu znači: „Začeto dete smatra se rođenim, ako 
je to u njegovom interesu”. ). 
Ovo svojstvo subjekta prava, imaju sva fizička lica od rođenja do smrti. Isto je pravo jednako za sva fizička 
lica, kao i za novorođena lica (na primer, u slučaju nasleđa), začeta deca a još nerođena, pod uslovom da 
se rode u ljudskom obliku - da nisu monstrum, nepunoletna i punoletna lica. 
Pravni subjektivitet fizičkog lica prestaje smrću. U određenim situacijama postoji pravni interes da se 
pojedina fizička lica koja su nestala proglase umrlim. Da bi jedno fizičko lice bilo proglašeno za umrlo, 
potrebno je da se ispune određeni uslovi, kao da je ono odsutno iz svoga prebivališta određeno vreme i 
da je neizvesno gde se ono nalazi i da li je ono još u životu. Postupak za proglašenje nestalog lica za 
umrlo pokreće se na predlog zainteresovanih lica i postupak se vodi kod nadležnog opštinskog suda na 
čijem je području nestalo lice imalo prebivalište, odnosno poslednje boravište. Lice koje je rešenjem 
nadležnog suda proglašeno za umrlo, prestaje da bude subjekt prava i to od onog dana koji je označen u 
rešenju. Ovakvo rešenje, o proglašenju nestalog lica za umrlo, sadrži samo pretpostavku o smrti umrlog 
lica i ona proizvodi svoje dejstvo dok se ne dokaže suprotno, tj. da takva pretpostavka nije istinita. 
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